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Охоронна довкілля, як область спеціальних знань, сфера прак
тичної діяльності людини та компонент сучасного природокористуван
ня відбиває рівень загальної матеріальної'та духовної культури 
„імдетва, стан науки, особливості суспільної психології, масової 
свідомості, в широкому культ орел ог і чкому плані охорони довкілля 
як соціальне явище, опирається на гуманізм, яким неальтернативно, 
складно визначається в якості: ї/особливої форми бачення світу та 
діяльності з ньому; 2/уособлення та проявів вищих людських якос
тей; З/сповідання принципів добра, дзброчинства, миротвореиня в 
ставленні до людей та у взаєминах з ними.

Гуманізм є багатозначним складним феноменом суспільного життя 
Серед його концепцій ми виділяємо антропоцентристську, що вузько 
захоплює проблему людини та поліцентричну, яка покриває всі поля 
діяльності людини в світі, в тому числі природокористування, вклю
чаючи "людяність” в ставленні до живої природи, екологічні свідо
мість, культуру, етику. Ідеї.коеволюції людини та природи, що ви
даються деякими вченими як новітні та визначальні ваприродоохоро- 
кій проблематиці не враховують та обминають: І/да..но вже сфор
мовані в глибинах етносу багатьох народіз заборони на певні дії 
людини в природі; й/відомі явища антропофілії, синантропі!, ант- 
ропотолеранткості різних форм органічного світу, що є об’єктивними 
свідченнями такої коеволюції.

Проблема піанізму була і залишається полем спростування, 
нейтралізації антилюдяних ідей та опору їм. Сумновідоме гасло па
нування над природою у вигляді "антропокосмізму" поширюється на 
білязємний космічний простір з метою його перебудови чи поретворен 
ня відповідно до сучасних ідеалів людини, без врахування їх рух
ливості та обмеженості прогнозів.

Схорона вліво ї та нздизоі природи з широкому з ага л ь и о н а у к о в ому 
плані висувається в ранг однієї з важливих проблем фундаментальної 
екології, в колі якої мають бути розробки: І/принципів компенсації 
порудень екосистем; Г/біологічно, нейтралізації агентів забруднен
ня всіх середовищ життя; З/стимуляції таких функцій біосфери як 
садов ідновлекня, самоочищення, самовідтворення, саморегуляція.


